

证券代码：836807

证券简称：奔朗新材

公告编号：2024-059

广东奔朗新材料股份有限公司

投资者关系活动记录表

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

一、投资者关系活动类别

特定对象调研

业绩说明会

媒体采访

现场参观

新闻发布会

分析师会议

路演活动

其他（“坚定信心 携手共进 助力上市公司提升投资价值——2024 广东辖区上市公司投资者关系管理月活动投资者集体接待日”）

二、投资者关系活动情况

活动时间：2024 年 9 月 12 日（星期四）15:30-16:30

活动地点：广东奔朗新材料股份有限公司（以下简称“公司”）通过全景网“全景路演”网站（<http://ir.p5w.net>）采用网络远程的方式参加由广东证监局、广东上市公司协会联合举办的“坚定信心 携手共进 助力上市公司提升投资价值——2024 广东辖区上市公司投资者关系管理月活动投资者集体接待日”

参会单位及人员：通过网络远程方式参与广东辖区 2024 年投资者网上集体接待日活动的投资者

上市公司接待人员：公司董事长尹育航先生；公司董事、总经理陶洪亮先生；

公司董事、副总经理、董事会秘书曲修辉先生；公司董事、财务负责人刘芳芳女士

三、 投资者关系活动主要内容

本次活动投资者提出的主要问题及公司对问题的回复情况如下：

问题 1：请问土耳其奔朗的设立对公司海外业务的影响，未来海外业务的布局重心在哪些国家和地区？

回答：尊敬的投资者，您好！公司为持续深化金刚石工具产品的国际化布局，推动海外市场的本土化生产运营，辐射中东、非洲、欧洲等战略性重点海外市场，投资设立了海外生产型控股子公司土耳其奔朗，并已正式投入生产运营。未来将进一步强化公司在上述战略性重点海外市场的区位优势、提升客户服务效率。感谢您的关注！

问题 2：公司逐步开展了稀土永磁元器件和高精度超硬精密加工业务，这是否意味着公司正在寻求多元化发展？这些新业务目前进展如何，对公司业绩有何贡献？未来公司是否计划继续拓展其他相关领域？

回答：尊敬的投资者，您好！2024 年上半年，公司稀土永磁元器件业务收入 3,855.02 万元，收入、毛利率较去年同期均有所改善；公司高精度超硬精密加工业务，目前规模较小。稀土永磁元器件业务板块，将不断通过优化产品配方、实施技术降本、提高生产效率，打造差异化竞争力，提升盈利能力。高精度超硬精密加工业务板块，将着力深化公司在磨削加工技术、加工工艺、加工设备一体化解决方案的综合服务能力，拓展公司磨削加工一体化解决方案在不同领域的应用。

未来，公司在持续深耕金刚石工具行业的基础上，进一步提升稀土永磁元器件、高精度超硬精密加工技术及设备的业务规模和竞争力，积极拓展精密抛光材料、先进陶瓷材料等领域的研发、生产及应用，致力于成为以金刚石材料为核心的新材料领域卓越企业。感谢您的关注！

问题 3：公司在全球陶瓷加工金刚石工具细分市场占据领先地位，这是非

常了不起的成就。请问公司是如何保持这一竞争优势的？未来有哪些具体的战略规划来进一步巩固和扩大市场份额？

回答：尊敬的投资者，您好！公司坚持以客户需求为导向，积极开展产品研发和业务拓展，依托 20 多年在国内外市场布局与深耕建立起的强大销售服务网络及运营服务平台，积累了丰富的行业资源，获得了众多客户的认可，树立了良好的品牌美誉度。研发和生产端，公司始终坚持自主创新，不断改善配方技术及工艺技术，提高自动化制造水平，增强核心竞争力。

未来，公司将坚持以“技术领先、国际化、新业务拓展、人才引育”四大战略为抓手，以技术领先增强核心竞争力，加快海外市场布局，积极开拓非洲、北美等空白市场，培育新的海外市场增长点，在客户较为集中区域通过增设服务点、缩短供货时间、及时响应客户需求，让海外客户感受到就近服务的便利。在国内市场根据不同产区的特点，加强大客户战略，增强薄弱区域的人员配置，及时解决客户的难点、痛点，多举措加强对外部人才的引进和内部人才的培育，实现公司的长期可持续发展。感谢您的关注！

问题 4：从公司披露的财务数据来看，虽然资产总计有所增加，但归属于上市公司股东的净资产却出现了下滑，同时经营活动产生的现金流量净额也大幅下降，请问这主要是是什么原因导致的？公司有何应对措施？

回答：尊敬的投资者，您好！公司归属于上市公司股东的净资产较上年末减少主要原因是公司实施了每 10 股派 1.80 元现金分红，现金分红总额 3,273.84 万元。现金分红一方面积极响应了鼓励上市公司分红的号召，践行“提质守信重回报”；另一方面体现了公司统筹发展、业绩与股东回报的动态平衡，实现“长期、稳定、可持续”的股东价值回报的理念，有助于维护公司股东利益，助力投资者获得感的持续提升，促进上市公司与股东关系的良性循环。

经营活动产生的现金流量净额较上年同期减少的主要原因一方面系公司购买原材料支付的预付款项增加，导致购买商品、接受劳务支付的现金较去年同期增加，另一方面系收到的应收票据增加，销售商品、提供劳务收到的现金减少所致。未来，公司将加大应收账款信用管控及货款催收力度，盘活存货，提高存货周转效率。感谢您的关注！

问题 5: 注意到公司应收账款周转率和存货周转率相比上年同期均有所下降, 这是否意味着公司的运营效率在降低? 公司将如何改善这一情况, 提高资金周转效率?

回答: 尊敬的投资者, 您好! 2024 年上半年, 公司应收账款周转率和存货周转率有所下降。在应收账款管理方面, 公司将通过建立合理的风险识别和评估机制、加强内部控制、优化信贷政策、加强对客户信用风险的事前、事中、事后控制, 减少坏账风险, 规范交易行为, 加强应收账款管理。在存货管理方面, 公司将通过完善安全库存设置、合理规划生产等管理手段提升存货周转率。感谢您的关注!

问题 6: 关于固定资产的后续支出, 公司在什么情况下会将其计入固定资产成本, 而不是当期损益? 这样的处理方式对公司的资产负债表和利润表有何具体影响?

回答: 尊敬的投资者, 您好! 关于与固定资产有关的后续支出, 公司会在与其有关的经济利益很可能流入且其成本能够可靠计量时, 计入固定资产成本; 对于被替换的部分, 终止确认其账面价值; 所有其他后续支出于发生时计入当期损益。2024 年上半年, 公司与固定资产有关的后续支出较少, 对资产负债表和利润表影响较小。感谢您的关注!

问题 7: 公司是否对已经计提了减值准备的固定资产进行特别的监控和管理? 在未来的使用过程中, 这些资产的折旧额是如何确定的? 这样的处理方式对公司的财务稳健性有何保障作用?

回答: 尊敬的投资者, 您好! 公司对固定资产等长期资产, 于资产负债表日存在减值迹象的, 进行减值测试。减值测试结果表明资产的可收回金额低于其账面价值的, 按其差额计提减值准备并计入减值损失。2024 年 6 月 30 日, 经资产减值测试, 公司不存在计提减值准备的固定资产。感谢您的关注!

问题 8: 公司在投资性房地产方面的折旧政策与固定资产相同, 这是基于

怎样的考虑？这样的政策是否会对公司的财务状况和业绩表现产生影响？

回答：尊敬的投资者，您好！公司对现有投资性房地产采用成本模式计量。对按照成本模式计量的投资性房地产一出租用建筑物采用与公司固定资产相同的折旧政策执行。成本模式计量的投资性房地产，适用于没有活跃市场的投资性房地产或市场价值波动不大的情况。截至 2024 年 6 月 30 日，公司合并口径财务报表投资性房地产余额为 0，会计政策对公司财务状况和业绩不存在影响。感谢您的关注！

问题 9：从提供的折旧信息来看，公司的房屋及建筑物的折旧年限范围较大（10-40 年），这是如何确定的？在实际操作中，公司如何评估和调整各类资产的折旧年限以确保其准确性和合理性？

回答：尊敬的投资者，您好！公司的房屋及建筑物等固定资产折旧采用年限平均法分类计提，根据固定资产类别、预计使用寿命和预计净残值率确定折旧率。如固定资产各组成部分的使用寿命不同或者以不同方式为企业经济利益，则选择不同折旧率或折旧方法，分别计提折旧。感谢您的关注！

问题 10：看到公司非经常性损益项目中，计入当期损益的政府补助金额较大，这对公司的净利润有何影响？公司是否依赖政府补助来维持盈利能力？未来政府补助政策若发生变化，公司如何应对？

回答：尊敬的投资者，您好！2024 年上半年，计入当期损益的政府补助 99.70 万元，对公司净利润影响较小，公司不存在依赖政府补助维持盈利能力的情形。公司将不断通过技术创新和降本增效持续提升盈利能力，以更好的业绩回报广大投资者。感谢您的关注！

问题 11：注意到公司对固定资产的初始计量会考虑预计弃置费用的影响，能否详细说明一下预计弃置费用的计算方法和依据？这对公司的长期资产规划有何影响？

回答：尊敬的投资者，您好！公司对固定资产的初始计量会考虑预计弃置费用因素的影响，公司的现有固定资产不存在弃置费用，目前对公司的长期资

产规划没有影响。感谢您的关注！

广东奔朗新材料股份有限公司

董事会

2024年9月13日